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Устройство представляет собой параметрический стабилизатор напряжения 14.2в,с регулирующим элементом на полевом транзисторе.Цепь затвора транзистора Q1 питается от отдельного источника напряжением 30в.

Для получения выходного напряжения 14.2в необходимо подать на затвор транзистора Q1 стабилизированное напряжение- 18в,поскольку напряжение отсечки составляет около 4х вольт. Напряжение на затворе формирует параллельный стабилизатор на U2,питаемый через резистор R2 от источника напряжением 30в.Стабилитрон D3 введен для компенсации изменения ЭДС полностью заряженной батареи при изменении внешней температуры .Если к зарядному устройству подключить разряженную батарею(напряжение менее 11 вольт),то транзистор Q1 перейдет из активного  режима стабилизации в полностью открытое состояние из-за большой разницы напряжением  на затворе и на истоке:18в-11в=7в,это на 3в больше напряжения отсечки-7в-4в=3в.Трех вольт для открывания транзистора Q1 вполне достаточно. Сопротивление открытого транзистора станет очень малым. Соответственно зарядный ток будет ограничен R1 и станет равным 23в-11в/1ом=12а.Это расчетное значение тока, практически же оно не превысит 10а,по причине падения напряжения на вторичной обмотке трансформатора  и на диодах моста D1.Если зарядный ток все же превысит рекомендованное значение, то он не повредит аккумулятор, поскольку вскоре начнет быстро спадать.По мере приближения напряжения батареи к напряжению стабилизации 14.2в,ток зарядки будет уменьшаться, пока не прекратится вовсе.В таком состоянии устройство может находиться  долгое время  без риска перезарядить батарею.Лампа X служит небольшой нагрузкой облегчающей  точную установку выходного напряжения. Сетевой трансформатор должен быть не менее 150вт.Обмотка 2-3 должна иметь не менее 17-20 в при токе нагрузки 10а.А обмотка 4-5 должна иметь 5….7 вольт при 100ма.Резистор R1 изготавливают из нихрома или готовый на мощность 20вт.Стабилитрон D2 можно заменить четырьмя последовательно соедененными кд522 или 1n4148.Транзистор необходимо установить на радиаторе 150-200см
